知情人士向中东媒体透露:

哈马斯同意停火60天并释放一半被扣押人员

新华社开罗8月18日电知情人士18日向埃及、卡塔尔媒体披露,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天确认同意的加沙地带停火方案最新提议,其内容包括停火60天和释放一半被扣押人员。

哈马斯当晚发表简短声明,确认 哈马斯及多个巴勒斯坦派别接受调解 方埃及和卡塔尔关于停火方案的最新

对哈

提议。声明未提及提议具体内容。

据埃及开罗新闻电视台、卡塔尔 半岛电视台18日各自以知情人士为消息源报道,新提议包含一份通往全面 停火的路线图,从停火第一天起即启动关于全面协议或永久停火的谈判。 60天停火期间,哈马斯释放一半、即10 名仍活着的以色列被扣押人员,并交还一半、即18具被扣押人员遗体,以换取以方释放巴勒斯坦囚犯。 巴勒斯坦消息人士向新华社记者透露,哈马斯要求以色列释放140名被判处终身监禁的巴勒斯坦囚犯及60名被判处15年以上监禁的巴勒斯坦囚犯;每具以色列被扣押人员遗体换取10具巴勒斯坦死者遗体;以色列释放其关押的所有巴勒斯坦妇女和儿童。

据埃及媒体报道,新提议还包括, 停火协议生效后,以色列立即允许向 加沙地带运入紧急人道援助物资,包括燃料、水和电力,并允许修复加沙地带的医院和面包房,允许为清理废墟提供必要设备。联合国及其机构以及在加沙地带开展工作的其他国际组织将负责接收和分发相关援助物资。

哈马斯消息人士告诉新华社记者,埃及和卡塔尔将联系美国中东问题特使威特科夫,以推动停火谈判恢复,争取达成协议。

|热|点 |问|答

巴勒斯坦 伊斯兰抵抗运 动(哈马斯)8月 18日发表声明 说,包括哈马斯 在内的多个巴 勒斯坦派别已 宣布同意加沙 地带停火谈判 调解方埃及和 卡塔尔关于停 火方案的最新 提议。外界普 遍关注哈马斯 同意新提议意 味着什么,能否 真正推动巴以 止战。

8月18日,巴勒斯坦儿童在加沙城取水。新华社发

哈马斯为何同意新提议

自2023年10月爆发的加沙地带新一轮冲突已造成超过6万巴勒斯坦人死亡,加沙地带超过200万人正处于极端恶劣的环境中,联合国机构和救援组织不断发出人道主义危机警告,强调停火的紧迫性。

在此背景下,为避免人道主义危机进一步恶化和外溢,埃及和卡塔尔积极推动双方停火。而哈马斯希望通

过这一姿态,表明自己并非在阻碍和平,向国际社会和巴勒斯坦民众展示其积极应对人道危机的立场。

分析人士认为,哈马斯接受新提议更多具有外交和政治上的象征意义。双方的核心分歧之一在于停火期限。哈马斯坚持要求永久停火,而以色列坚持达成一项"全面"停火协议,要求哈马斯一次性释放所有被扣押人员,满足以方提出的全部条件。正因

如此,此前在多哈和开罗进行的数轮谈判均以失败告终。

能否真正推动止战

卡塔尔外交部发言人安萨里8月 19日证实,卡塔尔和埃及已收到哈马 斯对停火新提议的积极回应,目前仍 在等待以色列答复,以色列何时作出 答复并无时间表。安萨里警告说,当 前正处于极为关键时刻,如果这一提 议失败,危机将进一步恶化。

美国乔治城大学卡塔尔校区历 史学副教授阿卜杜拉·阿里安说,目前 阻碍停火进展的是以色列缺乏政治 意愿。

以色列区域外交政策研究所研究 主管罗埃·基布里克对新华社记者说, 短期内实现停火是可能的,但以色列 政府随时可能打破停火、重启战端。 停火能否维持关键在于美国的态度。 如果停火符合其核心利益,美国可能 会向以色列施压,要求维持停火。

埃及法拉比政治战略研究中心秘书长穆赫塔尔·戈巴希认为,以色列此次大概率会拖延回应。他警告,倘若以色列拒绝新提议,加沙地带将陷入更深的饥荒、更惨烈的屠杀和"集体灭绝",整个中东地区将会继续动荡。

据新华社

美国得州民主党人结束出走

美国得克萨斯州数十名民主党籍州众议员8月18日返回位于得州首府奥斯汀的州议会大厦,结束为期两周的集体出走。掌控得州立法机构的共和党人表示,民主党议员的回归,补足了立法所需法定人数,下一步他们将迅速推动关于重划国会选区的法案。

8月3日,50多名得州民主党籍州 众议员"罢会"集体出走,原因是以压 倒性优势控制得州立法机构的共和党 人谋求通过一项新议案,重新划分该 州的国会选区,以使共和党在明年中 期选举中多得5个国会众议院席位。 由于缺乏其他有效阻止手段,这些民 主党州众议员采取集体出走的方式, 使得州众议院无法达到立法所需法定 人数,州众议长达斯廷·伯罗斯多次召 集立法会议失败。

这些出走的得州民主党人8月14 日在芝加哥发表声明说,只要本届州 特别立法会议结束,加利福尼亚州发 布可望增加5个民主党国会众议院席 位的提案,得州民主党人就会结束出 走、返回得州。

大部分出走的得州民主党人8月 18日返回得州。得州众议院民主党 领袖在一份声明中解释说,他们回归 的原因是之前所提的两个目标已经 实现:本届州特别立法会议因为民主 党人的抵制已于8月15日提前结束;加州和其他民主党主政的州已在考虑重划各自州的国会选区,以弥补民主党人可能在得州失去的国会众议院席位。

得州众议院8月18日召开简短会议,决定休会至20日晨。州众议长伯罗斯没有直接提及重划国会选区,但承诺将迅速推动立法工作。

据美联社报道,出走返回的民主党人被逼签"同意书",同意得州公共安全局派人监视他们,以防止他们再次出走,中断立法程序。一名拒绝签字的州众议员当晚被迫留在议会大厦,不被允许离开。

另一名州众议员反映她被"盯梢",警察不仅守在州议会办公室门口,连她吃午饭、去厕所和回家路上都要尾随。"这是浪费纳税人的钱,是在演戏给人看。"

美国各州通常每10年根据人口普查结果重新划分国会选区,此次得州

共和党人在白宫推动下重划选区,距上一次仅约5年,打破常规。

面对共和党的攻势,民主党主政的多个"蓝州"谋划反制措施。美国民主党全国委员会主席肯·马丁表示,民主党将"以刀对刀,以火攻火",在全美范围内采取一切可能的方式强硬回击。

美国舆论说,两党已打响一场旨在改写全美政治版图的"选区重划战"。得州作为美国人口最多的"红州",是共和党进攻的重点地区。而作为美国人口最多的"蓝州",加利福尼亚州则是民主党发动反击的核心阵地。

掌控加州立法机构的民主党人8 月18日发布一份重划国会选区的提案。加州在美国国会众议院的52个席位中,民主党人占43席。民主党人试图重新划分加州北部、圣迭戈、奥兰治县和中央谷地等"战场选区",扩大领先优势。

|白|杰|品|股|

震荡走高

问:周二沪指高开,盘中冲高回落, 收盘微跌,你怎么看?

答:市场周二震荡,各股指小幅收 跌,盘面上个股涨多跌少,汽车服务、酿 酒行业表现较好。截至收盘,两市涨停 86只, 跌停5只。技术上看, 沪深股指仍 收于所有均线之上,两市合计成交 25884亿元环比减少;60分钟图显示,各 股指均收于5小时均线附近,60分钟 MACD指标均保持金叉状态;从形态来 看,尽管成交萎缩,且出现冲高回落,但 盘中并未有较大幅度的跳水走势,整个 市场依然保持较强状态,沪指和创业板 指均继续刷新年内新高,尽管短周期技 术指标有所超买,预计后市均能在盘中 消化。期指市场,各期指合约累计成 交、持仓均减少,各合约负溢价水平整 体继续增加。综合来看,超2.5万亿元的 成交足以让多个板块出现轮动表现,当 前市场估值仍处于合理区间,后市震荡 走高趋势并不会改变。

周三操作计划: 拟择机买入信达证券不超10%仓位, 陕建股份拟不低于4.2元高抛, 鲁信创投、华力创通、湖南黄金、龙旗科技、呈和科技、华创云信拟持股待涨。 胡佳杰